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Také díky Kraji Vysočina se uskuteční druhá etapa archeologického výzkumu ve středním
Pojihlaví. Tříletý vědecko-popularizační projekt realizuje od roku 2024 Muzeum Vysočiny
Jihlava ve spolupráci s Archeologickým ústavem Akademie věd ČR. Jeho cílem je odhalit
mimořádný potenciál oblasti a komplexněji poznat pravěký a ranně středověký vývoj tohoto
periferního regionu Vysočiny. První etapa se vloni zaměřila na povrchový průzkum v okolí
vybraného úseku řeky Jihlavy, na odběr vzorků a vyhotovení prvních 3D vizualizací, které
budou součástí chystané výstavy. Druhá etapa pro rok 2025 počítá s pokračováním
archeologického výzkumu, odebíráním vzorků na přírodovědné analýzy a také s dalšími 3D
vizualizacemi zkoumaných lokalit.

„Projekt přináší jedinečný pohled na historii regionu a naplňuje naše strategické cíle v oblasti vědy a
kulturního dědictví. Peníze poslouží k plnohodnotnému zapojení krajského Muzea Vysočiny Jihlava
do spolupráce na projektu,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast kultury, památkové péče a
cestovního ruchu Miloš Hrůza.
Výsledkem výzkumu bude nejen odborná dokumentace, ale i výstava a interaktivní naučná stezka pro
veřejnost.

Zatímco Muzeum Vysočiny Jihlava a Archeologický ústav Akademie věd ČR pokračují ve výzkumu
druhým rokem, Mikroregion Telčsko získá od kraje podporu na první rok tříletého výzkumného
projektu s názvem Významné geologické fenomény národního geoparku Vysočina.
„Navazujeme na projekty z let 2023 a 2024, které přinesly nové poznatky o genezi zrudnění i
pozůstatcích důlních děl v oblasti o rozloze cca 225 km2 mezi Telčí, Třeští a Počátkami. Výstupem
projektu budou publikace na témata pegmatitů a žilných hornin a dále odborné články mimo jiné
zaměřené na velmi vzácný minerál fichtelit, který byl jako na jednom z mála míst v České republice
nalezen u obce Řásná na Jihlavsku,“ upozornil předseda Mikroregionu Telčsko Roman Fabeš.
V předchozích letech výzkumníci zdokumentovali desítky lokalit, které dnes v regionu využívají nejen
ve výzkumu, ale i při vzdělávání a turistice.

Geopark Vysočina je jedním z deseti národních geoparků v Česku a jeho cílem je kromě vědeckého
zkoumání také rozvoj šetrného cestovního ruchu a posílení regionální identity prostřednictvím
poznání přírodního a kulturního dědictví.
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